

ROMÁNIA  
HARGITA MEGYE  
MEGYEI TANÁCS

Jogi Igazgatóság, Gyámügyi és Közérdekű információk  
Közigazgatás-bíráskodási és Jogügyi Osztály  
Ikt. Szám: ad.3589 /2010

Tisztelt Kovács Árpád András tanácsos úr

Az Ön Békási Szorossal kapcsolatos, 3589/2010-es számmal iktatott kérésére vonatkozóan, amelyben a Neamt Megye Tanács által tervezett, környezetromboló természetű munkálatok kapcsán kéri Hargita Megye Tanácsától a megfelelő intézkedések foganatosítását a szomszédos megye törvénytelen területszerzési kísérleteinek a megghiúsítása végett, a következőkről tájékoztatjuk:

Tudomásunk van a Neamt Megyei Tanács által a Szorosban tervezett munkálatokról, amely a Békási Szoros Környezetvédelmi Övezetet érinti, és már a Hargita megyei nem-kormányzati, környezetvédő szervezetkehez fordultunk, hogy alapos tájékoztatást szerezzünk, a szomszédos megye tervezett munkálatainak környezetre gyakorolandó hatásairól.

A fenti tájékoztatás függvényében, a környezetvédő szervezeteknek biztosítani fogjuk a megfelelő technikai és szakmai támogatást, hogy megszerezzük azokat a környezetvédelmi jóváhagyásokat, illetve engedélyeket, amelyek a Neamt Megyei Tanács által elfogadott határozathoz szükségesek voltak. Amennyiben ezek nem léteznek, illetve hiányosak, meghozzuk a szükséges jogi lépéseket ennek a határozatnak felfüggesztésre, valamint az igazságszolgáltatás által történő megsemmisítéséhez.

A Neamt megyével való határvitára vonatkozóan, ami a Békási szorost is érinti, ahová azokat a bizonyos munkálatokat tervezik, szükségesnek tartjuk Önt tájékoztatni arról, hogy ennek a vizálynak a rendezése nem Hargita Megye Tanácsának a hatáskörébe tartozik, ugyanis itt elsősorban két helyi közigazgatási-területi egység határvitájáról van szó – Gyergyószentmiklós város és Magyarbékás község között - melyre vonatkozóan Hargita Megye Tanácsának csak közvetett érdekeltsége van, ami a helyi közigazgatásra vonatkozó 215/2001-es törvényben, valamint a terület- és város rendszetre vonatkozó 350/2001-es törvényben foglalt törvényes hatáskörök gyakorlására vonatkozik.

Ez utóbbiakra vonatkozóan megjegyezzük, hogy jelenleg perben állunk a Neamt Megyei Prefektusi Hivatallal valamint Hargita Megye Prefektusi Hivatalával, követelve, hogy bocsássák ki a kataszteri kijelölő bizottságot nevesítő közös prefektusi rendeletet, amelynek a hatáskörébe fog tartozni a megyék közti határ kijelölése. Amennyiben nézeteltérések lesznek a határvonal kijelölésénél, lehetőségünk lesz az igazságszolgáltatási szervekhez fordulni a határvita megoldása végett.

Ugyankor fontos megemlíteni, hogy jelenleg Gyergyószentmiklós város perben áll Magyarbékás községgel, amelyben az illető két területi-közigazgatási egység közti határvonalnak a megállapítását rögzítő jegyzőkönyv érvénytelenítését kérik. A jegyzőkönyv szerint a Békási szoros Magyarbékás község területén van, tehát Neamt megyében és nem Hargita megyében.

Ennek a pernek a kapcsán találkozót kezdeményeztünk Nagy Istvánnal, Gyergyószentmiklós város jegyzőjével és sürgettük, hogy a város hívja be a perbe

Hargita Megye Tanácsát is, hogy támogassuk a város álláspontját. Amennyiben a felkérésünknek nem tesznek eleget, szándékunkban áll saját érdek címen belépni a fent említett perbe, vállalva ennek a jogi lépésnek esetleges kedvezőtlen megítélését a bíróság részéről – tekintettel arra, hogy amint említettük, Hargita Megye Tanácsnak nincsen közvetlen érdekeltsége az ügy rendezésében.

Nem utolsó sorban, tekintettel arra, hogy Neamt Megye Tanácsa által a Békási Szorosban törvénytelenül felállított hirdetőtábla eltávolítása kapcsán kezdeményezett intézkedéseinkhez a megkeresett közigazgatási szervek passzív magatartást tanúsítottak, a Kormányfői Ellenőrző Testülethez fordultunk, kérve a közbenjárásukat az illető közigazgatási szerveknél a helyzet törvényes rendezése érdekében. Ugyanakkor, írásban fordultunk Borbély László környezetvédelmi miniszter úrhoz is, kérve támogatását, hogy amíg a szóban forgó határvita le nem zárul, a Békási Szoros környezetvédelmi övezetben ne engedélyezzenek semmilyen környezetromboló munkálatot, mint például a Neamt Megye Tanácsa által tervezett beruházást.

A fentieket felsorolva egyértelműen kiderül Hargita Megye Tanácsának pozitív hozzáállása a határvita mielőbbi és kedvező rendezése kapcsán, de ugyanakkor az Ön segítségét is kérjük abban, hogy Mezei János polgármester operatívabban és lényegesen felgyorsítva az intézkedéseit vegyen részt ezen viszály megoldásában.

Ami Hargita Megyei Tanácsának rendkívüli ülésének összehívására vonatkozó kérését illeti ebben az ügyben, tájékoztatjuk, hogy egyrészt most nem szükségszerű egy ilyen ülés összehívása, mivel a Békási Szoros hová-tartozásának az ügye folyamatban van, másrészt pedig az Ön kérése nem meríti ki a rendkívüli tanácsülés összehívásához szükséges feltételeket.

Ilyenformán megjegyzendő, hogy a 215/2001-es Helyi közigazgatási törvény, újraközölt, utólagos módosításokkal és kiegészítésekkel együtt, 94 szakaszának 2-ik bekezdése szerint, valamint a Hargita Megye Tanácsának 215/2008-as határozata szerint a rendkívüli tanácsülés összehívásának a kezdeményezéséhez a tanácsstagok 1/3-ának a hozzájárulása szükséges. Következésképpen, mivel a kérés csak az Ön részéről érkezett – habár a polgári frakció nevében írta, viszont aláírások nélkül – a fenti törvényes és szabályozó előírások szerint nem alkalmas a rendkívüli tanácsülés összehívásának a kezdeményezésére. A fenti okok miatt, nem áll módunkban Önnek az ilyen irányú kérését kedvezően elbírálni, és ezt a kérések, reklamációk és bejelentések megoldásának az eljárását szabályozó 27/2002-es Kormányrendelet szerint kezeltük.

Csíksszereda, 2010 március 12

Tisztelettel,

Borbély Csaba  
ELNÖK

Eg  
MEGYEI FŐJELENYŐ

IGAZGATÓ

Címzett/Feladó: \_\_\_\_\_

Dátum: \_\_\_\_\_

Feladat: Íj

nyitott írt  
polgár- és t. sz. mit.

**A Magyar Polgári Párt Hargita megyei képviselőcsoportja**

**Borboly Csaba** elnök úr az az RMDSZ frakció tagjai részére  
*Tisztelt kollégák!*

Február végén már jeleztünk önöknek egy, a Békás szorosral kapcsolatos gondot, illetve felvetettük, hogy a megyehatár kérdésével komolyabban kellene foglalkozzunk.

*03.03.2010*

Most ismét a sajtóból értesültünk arról, hogy Neamt megye önkormányzata olyan munkálatokat tervez a szorosban, amelyek a területi illetékességen túl komoly környezetvédelmi kérdéseket is felvetnek. Ezek után úgy gondoljuk, hogy nem nézhetjük tovább tétlenül, amint őseink földjét változatos módszerekkel próbálják eltulajdonítani. Ez úton kérjük az elnök urat, hogy haladéktalanul hívjon össze egy rendkívüli testületi ülést (helyszínenk Gyilkostó üdülőtelepet javasoljuk), aminek napirendjén egyetlen kérdés, a Hargita és Neamt megyék közötti határ ügye szerepel. Az ülésre hívjunk meg mindenkit, aki információval tud szolgálni arra vonatkozóan, hogy miképpen és hol volt kijelölve a határ 1968, mi a pontos jogi helyzet jelenleg, illetve hogy milyen eszközökkel s hogyan tudjuk megakadályozni Neamt megye területfoglalási kísérleteit.

Gyergyóditró, 2010.III.2.

**Kovács Árpád András**  
frakcióvezető

*Szemével  
Kovács  
Árpád  
András*

*2010*